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07 Nisan 2023 
Başlama-Bitiş Saati 

16:00 - 17:00 

 T.C. 

ESKİŞEHİR TEPEBAŞI BELEDİYESİ 

NİSAN AYI MECLİS TOPLANTILARI 

3. BİRLEŞİM  1. OTURUMUNDA GÖRÜŞÜLEN GÜNDEM 

MADDELERİNE AİT TUTANAK 
 

 
MECLİS 1.BAŞKAN V. Erdoğan AYDOĞMUŞ 

KÂTİP ÜYELER Nazan ERŞAHİN - Hatice Canan ADLIM 

MEVCUT ÜYE 

SAYISI 
34 Kişi (Başkan Dahil)  

İZİNLİ ÜYELER Akın ÇAMOĞLU - Burhan ÇİFTER - Emre AYDIN - Erkan KOCA 

KATILMAYANLAR  

MEVCUT ÜYELER  

Dt.Ahmet ATAÇ(Başkan) 

İbrahim KÖKDERE 
Hasan TUTUCU 

Hasan Hüseyin BOLAT     

Hasan ÜNAL 

Mustafa ÖNDER 
Ahmet İLKER 

Ahmet VURAL 
Fikriye GÜVEN ZAPTİYE 

Turgut DOĞANDOR 

Metin GÜNDOĞDU 

Mustafa COŞU 
Fatma Banu KURT 

Zeynep ÇETİN 

Niyazi ÇETİN 
Zehra ZEYDAN 

Yaşar TEPEKAYA 

Seyfettin ÇALIŞKAN 
Meliha ÇELİK 

Abdulkerim GÜL 

Mustafa BİRSEN 

Orhan DURMUŞ 

Fatih ÖZATA 
Neşe KARADEMİR 

Mustafa KAVAS 

Ali İNCİ               
Mehmet GÜNDOĞAN  

Mustafa GÜLERYÜZ 

Zuhal SEZGİN 
Eyyüp YILMAZ 

Şenel ALTUN 

  

Meclis Başkanı Dt.Ahmet ATAÇ: Değerli meclis üyeleri. Nisan Ayı Meclis 

Toplantıları 3. Birleşim 1. Oturumunu açıyorum. Yoklama yapalım. 

Katip Üye Hatice Canan ADLIM: Tek tek isim okumak sureti ile yoklama yaptı. 

Meclis Başkanı Dt.Ahmet ATAÇ: Akın ÇAMOĞLU, Burhan ÇİFTER, Emre AYDIN, 

Erkan KOCA’yı izinli sayarak oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler? Etmeyenler? Oybirliğiyle 

kabul edilmiştir. Gündemi okuyalım. 

Katip Üye Hatice Canan ADLIM:   

                 NİSAN AYI MECLİS TOPLANTILARI 

                3. BİRLEŞİM 1. OTURUMUNA AİT GÜNDEM MADDELERİ 

1. 5393 Sayılı Kanunun 56. Maddesi gereği bir yıllık Başkanlık Faaliyet Raporu’nun 

görüşülmesi.                 (Özel Kalem Müdürlüğü) 

Meclis Başkanı Dt.Ahmet ATAÇ: Gündemi oylarınıza sunuyorum kabul edenler? 

Etmeyenler? Oybirliğiyle kabul edilmiştir.  

Meclis 1.Başkan Vekili Erdoğan AYDOĞMUŞ: Saygıdeğer meclis üyeleri. Faaliyet 

raporuyla ilgili olarak gruplar adına 20 dakikayı geçmemek şahıslar adınada 10 dakikayı 

geçmemek üzere söz hakkı vereceğim. Söz almak isteyen arkadaşların isimleri yazdırırsa 

gruplar adına Orhan DURMUŞ, Turgut DOĞANDOR. Şahıslar adına söz almak isteyen Fatih 

ÖZATA, Mehmet Bey, Ahmet İLKER, Fikriye GÜVEN ZAPTİYE. Başka söz almak isteyen 

arkadaşımız var mı? Yok. Gruplar adına Orhan Bey’e söz veriyorum. Buyurun Orhan Bey. 

Meclis Üyesi Orhan DURMUŞ: Sayın Başkan değerli meclis. Öncelikle bu konudaki 

hususu yeniden hatırlatma gereği duyuyorum. Önce iktidar gurubundan başlanır sonra devam 

edilir diyor. İsterseniz öncelikle iktidar grubuna söz verelim. 

Meclis Üyesi Turgut DOĞANDOR: Sayın Başkan değerli meclis üyeleri. Orhan 

Bey’in kanun konusundaki bilgilendirmesi doğru ancak iktidar makamı olarak onların 

söylediklerinede cevap verme yükümlülüğümüz var. Onların söyledikleri havada kalmasın. 

Uygun görürseniz Orhan Bey söz alsın bizde dilimiz döndüğünce onların beyanlarına cevap 

vermeye çalışalım. 
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Meclis Üyesi Orhan DURMUŞ: Şunu hatırlatayım. Aslında olması gereken usül az 

önce söylediğim gibi iktidar grubundan başlanır şahıslar adına daha sonra söz alınır devam 

edilir ve en sonunda gerek Başkan gerek Başkan vekili eleştirilere cevap hakkı bulunur. 

Dolayısıyla izahlarında bulunduk. Ama biz yinede genel huzuru bozmamak adına 

başlayabiliriz. 

Meclis 1.Başkan Vekili Erdoğan AYDOĞMUŞ: Evet. 

Meclis Üyesi Orhan DURMUŞ: Sayın Başkan, değerli meclis üyeleri. 2022 Yılı 

Faaliyet Raporunu incelediğimizde idarenin stratejik amaç ve hedeflerinin belirlendiğini ve bu 

belirlemelere göre de müdürlüklerin yaptığı faaliyetlere yer verildiğini bu faaliyetlerin 

rakamsal verilerle rapora konulduğunu görüyoruz. Bu arada diğer arkadaşlarada imkan 

vermek adına değerlendirmelerimi biraz sınırlı tutacağım ve özet sayılabilecek şekilde bir 

değerlendirme yapacağım. Tepebaşı Belediyesi’nin 2022 yılı faaliyet raporunu 

incelediğimizde şu tespitleri ve değerlendirmeleri yapmak istiyorum. Öncelikle otopark 

sorunundan bahsetmek istiyorum. Bilindiği gibi hem şehrimizde ve hemde ilçemizde otopark 

sorunu giderek büyümektedir. Bu durum ise trafik sıkışıklığı ve ulaşım probleminin çok 

önemli bir etkenidir. Hatırlanacağı üzere 24 Aralık 2020 tarihli ve 5216 sayılı Büyükşehir 

Belediyesi Kanununda yapılan bazı değişikliklerle bölge otoparkı kapalı veya açık otopark 

yapmak yaptırmak işletmek işlettirmek veya ruhsat vermek yetkisinde düzenlemeye gidildi. 

Yeni düzenlemeyle daha önce sadece otopark yapma yetkisine sahip olan Büyükşehir ilçe 

belediyelerine kanunda yapılan değişiklik  kapsamında bölge otoparkı kapalı veya açık 

otoparkları yapmak yaptırmak işletmek işlettirmek veya ruhsat vermek yetkisi verilmiştir. Bu 

yeni durumdan sonra Tepebaşı Belediyesi kaç tane otopark yapmıştır? Dolayısıyla Tepebaşı 

Belediyesinin bu konuya önemle ve ivedi olarak eğilmesi ve proje yapması gerekiyor. Ancak 

şu ana kadar her hangi bir yatırım göremiyoruz. Bu konuda yapılacak yatırımların 

belediyemizin sermaye giderleri kalemine de olumlu etki yapacağını ifade etmek isterim. 

Diğer taraftan caddeler ve sokaklar üzerine bırakılan çöp konteynerlerinin trafiği aksattığını 

görüyoruz. Zaman zaman da maddi hasarlı kazalara da sebep olduğunu görüyoruz. Küçük bir 

cep yapılarak bu sorun çözülebilecekken bütün uyarılarımıza rağmen nedense bu soruna 

duyarsız kalınıyor. 2022 yılı faaliyet raporunun bütçe gerçekleşmelerini incelediğimizde 

kalıcı yatırımlar olarak tanımlayabileceğimiz sermaye giderleri açısından bakıldığında 

Tepebaşı Belediyesinin yetersiz bir durumda olduğunu görüyoruz. Sermaye giderlerinin 2022 

yılında toplam harcamaların sadece %10,2’si olduğunu görüyoruz. Daha önceki oturumlarda 

da hep vurguladığımız üzere ilçe belediyeleri ölçeğinde olan belediyeler için bu oran %25 

civarındadır. Dolayısıyla Tepebaşı Belediyesi ortalamanın %15 oranında gerisinde 

kalmaktadır. Ayrıca belediyenin temel görevlerini yürüten ve en önemli yatırımcı müdürlük 

olan Fen İşleri Müdürlüğü’nün 2022 yılı harcamaları toplamı 127.724.358 TL. dir ve toplam 

harcamaların ancak %20,9’udur. Bu oranında yüzde otuzları geçmesi gerekir. Bir başka konu 

da bilanço rakamlarıdır. Tepebaşı Belediyesinin 2022 bilançosuna baktığımızda bütçe ile 

artan kaynaklara ve gelirlerine rağmen aktif varlıklar toplamı bir önceki yıla göre %1,82 

oranında azalmıştır. Sürdürülebilirlik açısından tehlike çanları çalmaktadır denebilir. Son 

olarak imarlı alanların artırılması konusunda birkaç cümle ifade etmek istiyorum. Ak Parti 

grubu olarak 1 Ekim 2015 tarihinde verdiğimiz gündem önergesiyle oybirliği ile kabul 

edilerek imar komisyonuna gönderilen ve henüz sonuçlanmayan Yeşiltepe Fevziçakmak 

Sazova ve Şarhöyük mahallelerinde kat artışını sağlayacak imar değişikliğinin bir an önce 

yapılmasını talep ediyoruz. Buna ilave olarak şubat ayında güneydoğu illerimizde 

yaşadığımız ve milletçe hepimizi büyük bir acıya boğan deprem sebebiyle kentsel dönüşüm 

uygulamalarının bir an önce hayata geçirilmesi ve buna yönelik olarak yeni imar alanlarının 

oluşturulması son derece acil bir şekilde uygulamaya konulmalıdır. Artık gecikmeye 

ötelemeye tahammül kalmamıştır. Bu konuda acil eylem planı oluşturulmalıdır. Sonuç olarak 

Tepebaşı Belediyesi 2022 Yılı Faaliyet Raporunu belediyenin asli görevlerine ilişkin 

faaliyetlerinin yetersiz olması nedeniyle Ak Parti Grubu olarak red oyu vereceğimizi ifade 

etmek istiyorum. Saygılarımı sunuyorum. 

Meclis 1.Başkan Vekili Erdoğan AYDOĞMUŞ: Buyurun Turgut Bey. 
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Meclis Üyesi Turgut DOĞANDOR: Sayın Başkanım değerli meclis üyeleri. 

Öncelikle ben Ak Parti grubundan olumlu düşüncelerinide duymak isterdim. Sonuçta bir 

faaliyet raporu söz konusuysa öncelikle başarılı yönler belirtilip sonra eleştiriler gelir. Başarılı 

bulunan konular belirtilmediğinden dolayıda öncelikle eleştirim bu şekildedir. 2022 yılı 

başkanlık faaliyet raporunun görüşüldüğü bu toplantıda CHP grubu adına söz almış 

bulunuyorum. Tepebaşı Belediyesi 2022 yılı faaliyet raporu başlıklı raporda da görüldüğü 

üzere 2022 yılı Tepebaşı Belediyesi ülkemizdeki ekonomik krize rağmen son derece başarılı 

bir yıl geçirmiştir. Hedefler ve yapılan faaliyetler birbiriyle uyumludur. 2020-2024 yıllarını 

kapsayan stratejik planda yer alan vizyon ve misyon ile uyumlu bir faaliyet yılı geçirilmiştir. 

Belediye Başkanımız Sayın Ahmet ATAÇ’ın başkanlığında daha çok sosyal belediyeciliği 

ağırlık veren bir belediyecilik yapılmaktadır ve doğrudan doğruya halkı birinci derecede 

ilgilendiren konulara değinilmektedir. Rakamsal değerlendirmelerde bulunacak olursak 2022 

yılı tahsilatının tahakkuka oranı %91,32 olarak gerçekleşmiş, 2021 Gelir Bütçesinde 2021 yılı 

tahakkuka göre %11 oranında artış olduğu görülmektedir. Personel harcamaları üst sınırı 

Belediye Kanununun 49. Maddesine göre %30 olmasına karşılık belediyenin personel 

harcamaları %13,63 olarak gerçekleşmiştir. Tasarruflu ve verimli personel istihdamına önem 

verildiği gerekli hassasiyetin gösterildiği anlaşılmaktadır. Bütçe gelirlerinin bütçe giderlerini 

%115,61 oranında karşıladığı görülmektedir. Artan bir ivme söz konusudur. Kurumsal 

sınıflandırma tablosu incelendiğinde Fen İşleri Müdürlüğü’nün 611.021.114,01 TL. toplam 

harcamanın 127.724.358,98 TL. harcama ile birinci sırada olup toplam giderin %21’ini 

oluşturmaktadır. Faaliyet sonuçları tablosu incelendiğinde 2022 yılı 87.386.304,07 TL. 

olumlu faaliyet dönemi geçirdiği görülmüştür. Harcama kalemlerinin toplam harcamaya göre 

tablosu incelendiğinde personel giderlerinin %13,63 sosyal güvenlik prim giderlerinin %1,90 

mal alımı yolluklar hizmet alımı kiralama temsil ve ağırlama bakım onarım giderleri toplamı 

mal ve hizmet alım giderlerini oluşturmakta olup oranı %68,04 faiz giderleri %2,33 cari 

transferler %3,87 sermaye giderleri %10,23 olduğu anlaşılmaktadır. Personel giderlerinde 

prim giderlerinde faiz giderlerinde azalışın olduğu görülmektedir. Bu durum tasarrufun ön 

planda tutulduğunu kaynakların doğru kullanıldığını göstermektedir. Finansmanın ekonomik 

sınıflandırma tablosu incelendiğinde 2022 yılında tahmin edilen borçlanma 30.000.000,00 

TL. olarak belirlenirken gerçekleşen borçlanma olmamıştır. Bu durum belediye bütçesinin 

olumlu yönde ivme kazandığının bir göstergesidir. İncelenen faaliyet raporunda tüm mali 

tabloların gelir gider tahminleri ile uygulama sonuçlarının raporlanmasında açıklık doğruluk 

ve mali saydamlık esaslarına titizlik gösterilerek hazırlandığı gözlemlenmektedir. 

Müdürlüklerin performans faaliyetleri incelendiğinde 141 ader hedefin %96,86’sının 

gerçekleşmiş olduğu görülmektedir. Bu oranlar hep %95 üzerindedir. Bu durum ise hedef ve 

performansların birbiri ile uyumlu olduğu şeklinde yorumlanmalıdır. Ak Parti grup sözcüsü 

Orhan DURMUŞ’un aleyhte olan ifadelerine de katılmamız söz konusu değildir. Şehrimizde 

merkeze doğru yaklaştıkça otopark sorunu artmaktadır. Merkez bölgemizde ise sorumluluk 

Büyükşehir Belediyemizdedir. Yetkimizin olmadığı yerde sorumluluğumuz söz konusu 

olamaz. Sermaye giderlerimizin yetersiz olduğu düşüncesinide kabul etmemiz söz konusu 

olamaz. Gelirin arttığı gider payımızın oranlarının azalması söz konusudur. Kentsel dönüşüm 

konusunda Büyükşehir Belediyemiz ortak çalışmamız söz konusudur. Bu konuda 

çalışmalarımız sürmektedir. Meclisçe seçilen denetim komisyonu görevini yerine getirmiş 

sayıştay denetimi yapılmıştır. Denetim sonuçlarında mecliste bilgi verilmiştir. Yol yapmak 

park yapmak çöp toplamak gibi temel belediye hizmetlerinin yanı sıra her yıl düzenlenen 

uluslararası Eskişehir şiir buluşması, uluslararası pişmiş toprak sempozyumu, uluslararası 

sanat çalıştayı, ulusal fotoğraf yarışması gibi başarılı etkinlikler 2022 yılı içerisinde de 

gerçekleştirildiği görülmektedir. 27. Uğur Mumcu ve Anma Ödül Töreni kent belleğini 

canlandırma toplantılarınında yapıldığı görülmektedir. Tepebaşı Belediyemiz 92 mahallesiyle 

hizmet götürülmeye çalışılan bir geniş alanı kapsamaktadır. Belediyemiz kent halkıyla 

bütünleşerek kent halkının sadece yol ihtiyacını çöplerinin temizlenmesini onlara onlara bir 

miktar yeşil alan sunulması gibi faaliyetlerle yetinmemiş halkla birleşmeyi kendisine ilke 

edinen bir belediyecilik anlayışı sergilemiş ve o şekilde de hizmetlerine devam etmektedir. 

Biz bu nedenlerle Tepebaşı Belediyesinde bu hizmetleri gerçekleştiren başta Belediye 
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Başkanımız Sayın Dt.Ahmet ATAÇ’a belediye meclis üyelerimize tüm belediye 

personelimize 2022 yılında gösterdikleri gayretler için teşekkür ediyorum. Cumhuriyet Halk 

Partisi grubu olarak da başkanlık faaliyet raporuna evet diyeceğimizi ifade ediyorum. 

Teşekkür ediyorum. 

Meclis 1.Başkan Vekili Erdoğan AYDOĞMUŞ: Buyurun Fatih Bey. 

Meclis Üyesi Fatih ÖZATA: Sayın Başkan, değerli meclis. Öncelikle geçtiğimiz sene 

konu ettiğimiz faaliyet raporu görüşmelerinde 8 başlığın 6 sını faaliyet raporunda düzeltildiği 

için teşekkürlerimi sunarak başlamak istiyorum. Akabinde yine aynı şekilde geçtiğimiz sene 

yaptığımız eleştirilerde bu yeni düzenlenen faaliyet raporundada görüleceği üzere 

eleştirilerimizin büyük kısmını yapıcı ve konuyu düzeltme üzerine olduğunu buradaki yeni 

düzenlenen faaliyet raporundanda anlaşılacaktır. Bu sene çok uzatmadan kısa kısa konular 

hakkında eleştirilerde bulunacağız ancak bu eleştiriler sırasında  bir kısmınında yapıcı ve 

geliştirilmesi yönelik eksik kaldığı halkın esnafın bu konuda talepkar olduğu konular üzerine. 

Öncelikle Orhan DURMUŞ tarafından belirtildi ancak bu çöp konteynerleri konulması 

hususunda mecliste iki ayrı oturumda konuşma gerçekleştirilmiştir ve bu konuşmanın 

akabinde belediye yine belli lokasyonlarda cep açma işlemi gerçekleştirmiştir. Biz burada 

kendi aramızda hep şunu konuşuyoruz keşke biz çöp konteynerlerinin yer altına alınmasını 

konuşmamız gerekirken şehrin içerisinde vatandaşın esnafın bizlere yöneltmiş olduğu otopark 

alanı işgal etmesi kavşaklara konulan çöp konteynerlerinin dönüşü zorlaştırması şerit ihlali 

polisler tarafından sürekli düzeltilmek zorunda kalması bisiklet yollarının işgali gibi konular 

çöp konteynerleriyle birlikte gündeme gelmektedir. Ve şuan bizzat tatbikte edebilirsiniz 

Google a Eskişehir çöp konteynerleri ve kaza diye bir arama yaptığınızda çöp 

konteynerleriyle gerçekleşen sosyal medyayada düşen haberler orada önünüze çıkacaktır. 

Bunun belediyemize ve şehrimize yakışmadığı kanaatindeyiz ve bu konunun gerçekten 

ilgilenilmesi gerektiği görüşündeyiz. Bu hususun faaliyet raporunda gerçekten yetersiz olduğu 

ve biran önce planlanıp çözülmesi gerektiği görüşündeyiz. Ve kısa vadede bunların yer altına 

alınmasının planlanması kanaatindeyiz. İkinci konumuz hukuk işleri hakkında geçtiğimiz 

yıllarda belirttiğimiz ancak cevap bulamadığımız harcama yetkisi olmayan bir personelin 

belediyeyi zarara uğratacak biçimde dolandırıcılık ve resmi belgede sahtecilik suçlarını 

işlemiş olmasına rağmen bu hususta daha önceki yıllarda karar kesinleşmedi diye bekletilen 

hususun karar kesinleşmiş olmasına rağmen hangi birimlerde yetkililer ve sorumlular 

hakkında işlem yapıldığı hususu tarafımıza cevap verilmemiştir. Bu hususta yazılı cevap 

verilmesinide talep etmiştik ancak bu konu geçtiğimiz sene faaliyet raporunda cevapsız olarak 

bırakılmıştır. Aynı şekilde çevre koruma kontrol müdürlüğü tarafından yürütülen faaliyetleri 

incelediğimizde özellikle 87. Sayfada mobil atık geliştirme merkezi diye bir planlamamız var 

karışık ambalaj atıkları dediğimiz başlık altında düzenlenmiş. Şehrimizin asıl ihtiyacı olan 

mobil atık merkezi mahallelerde şehrin nüfus yoğunluğunun arttığı yerlerde kullanılması 

gerekirken bunlar bu fotoğrafı çekilen yerde dahi kaldırılmıştır. Ondan dolayı bu hususun 

geliştirilmesini talep ediyoruz. Yani şehrin içerisinde bu bilincin biraz daha arttığı özellikle 

karışık ambalaj atıklarının organizasyonel boyutlarını bilinç boyutlarının geliştirilmesi 

kanaatindeyiz. Bu konuda yapılan faaliyetlerin yetersiz olduğunu gerçekten üzerine 

koyulması gerektiğini düşünüyoruz. Bir diğer konu esnaflardan gelen bir talep zabıta 

müdürlüğü tarafından yapılan işlemlerde faaliyet raporunu incelediğimizde zabıta birimiyle 

özellikle ruhsat birimi ve hukuk birimini birlikte düşündüğümüzde zabıta birimi tarafından 

gerçekleştirilen cezai işlemlerin disiplin ve denetimi arttırmak yerine daha çok biz bunu 

mahkemeye taşıdığımızda nasılsa kazanıyoruz iddiasına dönüşmüş durumda esnaflar ve bu 

cezayı kesen birimler arasında. Gerekçeside şuymuş  bu birimler arasında yapılan cezalarda 

konuyla ilgili yapılan sevk maddeleri yetersiz kalması kurum işlemi iptali idari para cezası 

iptali daha sonra en son cezaların iptal olması. Ve bu konuda yapılan cezai işlemleride 

esnaflar arasında yaptırımsal boyut korku ve disiplin oluşturması gerekirken aksine herkes bu 

konuyu davaya taşıyalım yine böyle bir hata yapılmış boyutuna dönmüş durumda. Ondan 

dolayıda faaliyet raporunda bu konuya hiç değinilmemiş ama hukuk biriminin zabıta 

biriminin ortak çalışıp özellikle ruhsat biriminde bu konuya ilişkin olarak bir çalışma yaparak 



Nisan Ayı Meclis Toplantıları 3. Birleşim 1. Oturumuna Ait Tutanak 

Sayfa 5 / 10 

 

planlama yapılması kanaatindeyiz. Diğer konuda tarımla alakalı kısımda kırsal hizmetler 

faaliyetlerini inceleyecek olursak belediyenin alt yapısı olan kırsal hizmetleri destekleyen alt 

yapısı olan soğuk hava deposu hal gibi alanların dışında faaliyet raporuna bakıldığında bir 

politikası yok. Yani ondan dolayıda kırsal kalkınma faaliyetleri tamamen yetersiz kalıyor. 

Burada bir planlamadan çok böyle bir binamız var bu binadan faydalanılmıştır şeklinde yani 

bir planlaması hiçbir çözüm sunulmamıştır. Bu konuya ilişkin faaliyet raporunu yine yetersiz 

gördüğümüzü belirtiyoruz. Bunun dışında kurum içerisinde bilgi işlem bölümünü 

incelediğimizde çok detaylı yazılımla geliştirilmiştir daha önceden bizim eleştirdiğimiz 

konuların hepsine çözüm üretmiştir bunlara teşekkür ediyoruz ancak yani bilgi işlem 

müdürlüğünde belge düzenleme ile ilişkin yazılımlar çok açık her birim kullanmaya 

başlamıştır diye yazılmış olmasına rağmen zayıf yanları inceleyecek olursak belge yönetimi 

sistemi belediye içerisinde zayıf biçimde uygulanmaktadır diye tanımlanmaktadır. Burada çok 

ciddi bir çelişki bulunmaktadır. Bu husus göz önünde bulunması gerekiyor. Yedinci konuda 

biraz bütçesel bir konu 2023 yılını kapsayan kiralama hizmetlerini inceleyecek olursak 5 

milyon iş makinası 12,5 milyon araç kiralama 18 milyon temizlik aracı kiralama hizmeti 

görülmektedir. Bu rakamları topladığımızda 36 milyon civarı bir kiralama hizmetiyle 

karşılaşıyoruz. Bu hususta rakamların büyüklüğünüde dikkate aldığımızda özellikle satın alma 

politikası olarak bunları demirbaşa çevrilip araç alımı ve bu hizmetlerin kendi bünyemizde 

yerine getirilmesi daha sağlıklı olacağı kanaatindeyim. Özellikle iş makinaları ve araç 

kiralama hizmetleri biliyorsunuz birazda günlük hizmete ihale dışında sonradan doğrudan 

teminlede çok fazla hizmet. Ondan dolayı doğrudan temin alımlarıda tahmin ediyoruz bütçeye 

eklenecektir. Ondan dolayı bu husustada biran önce planlı hale getirilip satın alma sürecinin 

oluşturulması gerektiği kanaatindeyiz. Benim söyleyeceklerim bu kadar. Bu sebeple yukarıda 

saydığımız başlıklar altında faaliyet raporuna olumsuz oy vereceğimizi beyan ederim. 

Teşekkür ederim. 

Meclis 1.Başkan Vekili Erdoğan AYDOĞMUŞ: Buyurun Mehmet Bey. 

Meclis Üyesi Mehmet GÜNDOĞAN: Sayın Başkan değerli meclis. Bende çok kısa 

sadece katkı sunmak amacıyla birkaç birşeyler söylemek istiyorum. Biliyorsunuz büyük bir 

deprem felaketi yaşadık. Uzun zamandır söylüyorduk ama çok şükür sizde odalarla bir araya 

gelerek bir çalışma başlattınız. Burada deprem olduktan sonra bazı şeyler konuşuluyor. 

Deprem olmadan bazı tedbirler çareler düşünülmüyor. Bununla ilgilide bazı belediyelerde 

gördük her mahallede belli bölgeler oluşturularak buralarda işte çadırdır diğer şeylerdir bazı 

depremdeki acil malzemelerin stoklandığı bölgeler yapılabilir. Yine arsa üretimimiz acilen 

yapılmalıdır çünkü alivyon arazi Eskişehirin büyük bir kısmı yumuşak arazi. Buralarda inşaat 

bile yapsak zemin etüdü bir takım iyileştirmeler yapılarak inşaat yapacağımız arazilerin acilen 

tespit edilmesi gerekiyor. Buralarının imar planlarının biran önce yapılması gerekiyor ki 

Tepebaşı bölgesinin en önemli sorunlarından biri imar planları yapılırsa hem şehir içindeki 

trafik yükü hem bu yıkılacak binalarda veya yeniden kentsel dönüşüme girecek binalardan 

dolayı konut sıkıntısı ortadan kalkar. Konut sıkıntısı şuanda çoğalacak Eskişehirde. Yine 

Tepebaşı bölgesinde daha öncede belirtmiştik bir sanayi yapılaşmamız yok. Yani resmen 

güdük bir noktadayız bu konuda. Bütün sanayi yatırımları küçük sanayi siteleri organize 

sanayi hep odunpazarı bölgesinde bu bölgede yeniden bir başlangıç yaparak böyle bir 

bölgenin ama muttalıp olur organizenin devamı gibi ama işte satılmışın orada açtığımız 

bölgenin bir kısmı olabilir. Böyle bir çalışmaya biran önce gidilmesi gerektiğini 

düşünüyorum. Hem bizim için zaman kaybı oluyor odunpazarına gidip gelmek hem buradaki 

hem esnaf için bir yürüyüşü yok tepebaşının bir yürüyüşü yok bu konuda. İşte böyle oluncada 

baksandır şudur budur belli yerlerden bir takım düzenlemelere gidilemiyor. Böyle bir 

çalışmanında yapılması. Bu hem bizim trafiğimizi hem tepebaşı bölgesinin önünün açılması 

anlamında ciddi bir katkı sağlayacağını düşünüyorum. Teşekkür ediyorum. 

Meclis 1.Başkan Vekili Erdoğan AYDOĞMUŞ: Buyurun Fikriye Hanım. 

Meclis Üyesi Fikriye GÜVEN ZAPTİYE: Sayın Başkan, değerli meclis üyeleri. Ben 

arkadaşların söylediği konularda cevap verip daha sonrada faaliyet raporuyla ilgili fikir beyan 
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etmek istiyorum. Şimdi çöp konteynerlerinin caddelerdeki sorununa iki arkadaşımızda 

değindi. Fakat biz geçtiğimiz 10 gün önce temizlik işleri müdürlüğümüzle cep ekibi kurduk. 

Yani bu ekip anında günde 8-10 konteyner yerini sıcak asfalt dökerek kullanıma hazır hale 

getiriyor. Yakın zamanda arkadaşlar yol trafiğinde rastlayabilirler bu ekibimize. Yani bu 

sorunun farkında olarak çözüm üretildi. Ve hızlı bir şekilde günde 10 a kadar ulaşan cep 

yapılıyor. Bunu söylemek istedim. Birde Fatih Bey’in bir eleştirisi oldu tarımla ilgili bir şey 

yapılmadığını ama. Tarımla ilgili kaç sayfa olduğunu söz bana verilince sayamadım ama 238. 

dikkat çekmek isterim. Burada bizim bir kere belediye olarak birçok belediyenin yapmadığı 

kırsal kalkınma eylem planımız var. Kırsal kalkınma eylem planının içindede yaptığımız 

projeler bebka tarafından hibeye layık görüldü. Bunun başındada tarımsal üretimde tahmin ve 

erken uyarı sistemleri kuruldu. Bu sanırım yeterince dikkate alınmamış yada okunmamış. 

Bunun haricinde zabıtanın kestiği cezalarla ilgilide encümen üyesi olduğum için bu konudada 

cevap vermek isterim ama Erdoğan Bey’e ben bu konuda cevap verme hakkını bırakayım. 

Faaliyet raporuyla ilgili Tepebaşı Belediyemizin 2022 yılı faaliyet raporunun 5018 sayılı 

kanunun 41. Maddesine göre 17.03.2006 tarihinde yayımlanan kamu idareleri faaliyet raporu 

yönetmelik esaslarına göre hazırlandığı gözlemlenmiştir. Belediyemiz, edindiği Hayat 

Tepebaşı’nda misyonu ile bireye saygılı, yaşam kalitesi yüksek yerel, ulusal ve uluslararası 

düzeyde örnek ve önder bir yerleşim olma vizyonu doğrultusunda ilerlemektedir. Başkanımız 

başta olmak üzere deneyimli tecrübeli ve iş bilir kadrosu ile 2022 yılın da stratejik planda yer 

alan hedeflere dayalı performanslarını gerçekleştirmiştir. Ana hizmet binamız ile birlikte 

farklı noktalarda 2021 yılında 84 olan sosyal hizmet binaları 2022 yılında 87 ye ulaşarak 

tepebaşı halkına daha kaliteli hizmet vermek adına yol almıştır. İlklerin belediyesi unvanını 

koruyan belediyemiz çocuklar, kadınlar, engelliler ve yaşlılar için gösterdiği hassasiyeti 2022 

yılında da devam ettirmiştir. Örnek verecek olursak Çocuk Ağız diş sağlığı polikliniğimiz de 

bu sene 4743 çocuğumuz diş taramasından geçirilmiştir. Türkiye de ilk olan Engelli Montaj 

atölyemiz ve engellilerimize 3 ana konu da eğitim vererek (servis elemanı, montaj işçiliği, 

aşçı yardımcılığı) beceri kazandırmak ve sosyal hayatta var olmak için katkı da 

bulunmaktadır. Bu eğitimlerle Gökkuşağı Kafelerde, İbrahim Ethem Kesikbaş montaj atölyesi 

ve OSB ile iş birliğinde açılan montaj atölyelerinde çalışarak aile bütçelerine ve kişisel 

gelişimlerine katkı sağlamaktadırlar. İlklerin belediyesi derken bir örnek daha verelim; Kırsal 

Hizmetler Müdürlüğü bünyesinde belediyelerde ilk olarak  “Tarımsal üretimde tahmin ve 

erken uyarı sistemleri  “ başlıklı proje gerçekleştirilmiştir.5 mahalleyi kapsayan bu sistem 

tarımda üreticiye emeğinin karşılığını alma imkânı sağlayacaktır. Yaşlılarımız için huzurevi, 

Alzheimer merkezi evde bakım hizmetleri, aşevleri ve daha birçok sosyal hizmet, proje ve 

etkinliklerle dolu Sağlık işleri Müdürlüğü faaliyetleri tüm vatandaşlarımız tarafından takdir 

görmektedir. Ayrıca sürdürülebilir enerji ve iklim eylem planı yine ilk olarak belediyemiz 

tarafından hazırlanarak iklim krizine yönelik verilecek mücadelelerle, uygulamalara ilişkin 

çalışmalar İklim Değişikliği Müdürlüğü tarafından titizlikle yürütülmektedir. Sadece birkaç 

örnek verdiğim bu ve buna benzer birçok faaliyet örnekleri bölge halkının hizmetine 

sunulmuştur. Faaliyet raporunun hazırlanmasında emeği geçen başta başkanımız Dt. Ahmet 

ATAÇ’a, bürokrat arkadaşlara ve belediye çalışanlarına çok teşekkür ederim. 

Meclis 1.Başkan Vekili Erdoğan AYDOĞMUŞ: Buyurun Ahmet Bey. 

Meclis Üyesi Ahmet İLKER: Sayın Başkanım, değerli meclis üyeleri. 2022 Tepebaşı 

Belediyesi Faaliyet raporu üzerine arkadaşlarımın konuşmalarını tamamlamak adına 

herzaman olduğu gibi yasalar kamu menfaati ve şehircilik ilkeleri açısından değerlendirilen 

faaliyet raporu hakkında şahsi görüşlerimi sizlerle paylaşmak istiyorum. Yasal anlamda 

hazırlanış ve sunuş açısından bir hata göremedim. Yasalara uygun olarak hazırlanmıştır 

hazırlayanlara teşekkür ederim. 5018 Sayılı kanunun 41. Maddesi faaliyet raporunun nasıl 

olması gerektiğini bizlere açıkça belirtiyor. İdare hakkında genel bilgileri kullanılan 

kaynakları bütçe hedef ve gerçekleşmeleri ile meydana gelen sapmalar ve nedenlerini varlık 

ve yükümlülükleri içeren mali bilgileri stratejik plan ve performans programı açısından 

yürütülen faaliyet ve performans bilgilerini düzenlenmesini istemektedir. 5018 sayılı yasanın 

18 maddesine görede meclise sunulmuş olan raporun yasal anlamda hazırlanışından sonra 
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faaliyetlerini incelemeye başladığımızda kısaca geçiyorum örnek ve önder bir yaşam yerleşim 

yapmak vizyonuna uygun hizmetleri artarda görmekteyiz. Bugüne kadar Tepebaşı 

Belediyesinin aldığı ulusal ve uluslararası takdir ve ödüller ve halkın Belediye Başkanı Sayın 

Ahmet ATAÇ’a gösterdiği beğeni ve sevgidende bunu açıkça görmekteyiz. Raporların 

içeriğinde mevcutlar insan kaynakları teşkilat yaspısı mali tablolar yetki ve sorumluluk sahibi 

31 müdürlüğünde tanımlamaları oldukça net anlaşılır ayrıntılara önem veren konumdadır. 

Faaliyetlerin çağdaş sağlıklı kentsel alanlar sosyal ve kültürel belediyecilik anlamında 

sürdürülebilir proje üretmek yeni projeler üretilirken hem gelir arttırıcı hemde tasarıma uygun 

üretilenleri tenzih etmek. Kent ve kırsal alanlar denge kurarak doğayı korumak sosyal ve 

ekonomik alanlarda güçlendirmek. Tepebaşı Belediyesinin bu amaçlarına yönelik kamu 

menfaatlerini ön planda tutan hizmetlerin olduğunu ve şehircilik ilkeleriyle örtüştüğünü 

açıkça görmekteyiz. Mali bilgileri içeren tabloları anlaşılır ve hedef sonuç ilişkisinde 

bulduğumu söylemeliyim. Bilanço faaliyet tabloları gelir ve gider net tahsilat tablolarını 

incelediğimizde bunu açıkça görmekteyiz. Ülkemizdeki tarihin en büyük ekonomik denge 

bozulmalarına rağmen bilanço aktif değerleri güçlü bir mali yapıyı göstermektedir. Hazır 

değerler bilanço değerlendirmesinde 94 milyon tl artmış duran varlıklar 117 milyon tl 

azalmıştır. Arsa ve binalar 18 milyon ve 38 milyon azalmıştır ancak diğer tesisler yaklaşık 

100 milyon artarak mali gücünü 50 milyon lira belediye olarak arttırmıştır. Şunun için 

söylemek istiyorum arsa satışlarıyla ilgili eleştirilerden sonra 59 işlem dosyasında Tepebaşı 

Belediyesi 2280 m2 sürülü araziyi satın almıştır. Yine işlem dosyasında devlet ihale kanununa 

göre 36605 m2 arsa satın alınmıştır.7149 sayılı kanunun 16. Maddesine görede işlem 

dosyasında 950 m2 kamulaştırma öncesi satın almalar yapılmıştır. Tepebaşı Belediyesi 25000 

m2 alanı 19 milyon 950 bin tl’ye kamulaştırmış. Bunun 33 dosyada yeşil alan 27 dosyada yol 

olarak gerçekleştiğini görüyoruz. Ayrıca 252.212 m2 fuzuli işgal alanında 2.7 milyon kaynak 

yapılmış bunun 857 bin tl si itirazsız ve peşin ödeme indirimi olarak tahsis edilmiştir. 

Bilançoda bankalar hesabının bir yıl içinde 83 milyon artı değer verdiğini görmekteyiz. 

Ancak banka kredi kartlarından alacaklar ve takipli alacaklar ülkenin içinde bulunduğu 

ekonomik sıkıntıdan kaynaklansa gerek alacakların miktarını 4 milyon 600 bin lira takipli 

alacaklarında 10 milyon lira bilanço değerinde arttığını görmekteyiz. Buna karşılık kısa vadeli 

kaynaklar hesabı 20 milyon tl artmış bunun banka borçları olarak 600 bin lira olduğunu 

olduğunu uzun vadeli yabancı kaynakların 45 milyon azaldığını banka borçlarının 70 milyon 

azalmış olduğunu görüyoruz uzun vadede. Tepebaşı Belediyesinin borç stokları 5393 sayılı 

kanunun 68. Maddesinde belirtilen tutarın çok çok altındadır. Bilançoyu incelediğimizde 

1.277.075.128,41 tl olarak gerçekleşmiştir. Faaliyet sonucu tablosunda personel giderleri 

2021’e göre 15 milyon artarak 78 milyon olarak gerçekleşmiş. Personel giderleri Turgut 

Bey’inde söylemiş olduğu gibi 5393 sayılı yasanın 49. Madde e bendine göre personel 

giderleri olması gereken tutarın çok çok altındandır. Buda tasarruf adına bizi sevindiren bir 

nokta olmuştur. Tahmini bütçede 432 milyon olan tutar yüksek enflasyon ve piayasalara 

olumsuz yansıması neticesinde  yetersiz kalacağı önceden ön görülerek 225 milyon ek bütçe 

ile 655 milyon olarak gider bütçesi oluşturulmuş 2022 de bunu %93’ünün kullanıldığı 

hesaplarda görülmüştür. Gelir tablosunun net hasılatlarının teşebbüsleri ve diğer gelirleri 

arkadaşlarım izah ettiler bunlara tekrar değinmek istemiyorum. Doğa ve çevreye hizmet atık 

ayrıştırma geri dönüşüm ambalaj atıkları bitkisel atık lastik pil atıklarının geri dönüşümü ve 

ekonomiye katkıları yanında çevre sağlığını önemseme adına etkin hizmet ve eğitim 

çalışmalarının yapıldığını görmekteyiz. Gesikoop geri dönüşebilir atık toplayıcılarla beraber 

kurulmuş sosyal işletme kooperatifi tüm Türkiye de birçok belediye tarafından örnek alınan 

bir uygulamadır. Yer yüzü ekoloji okulu aynı şekilde mavi bayrak uygulaması su kurusu gibi 

doğayı önemseyen projeler sevindirici sonuçlar vermektedir. Bunun yanında 15.022 ton asfalt 

kaplama 16.808 m2 kilit taş onarımı 8088 m2 altıgen taş onarımı 125.820 m2 asfalt yol 

kaplama 46.092 m2 parke taş 20.332 m2 bordür döşeme 23.901 m2 parke taş asfalt kaldırım 

14.701 m2 bordür onarımı Tepebaşı Belediyesi tarafından yapılmış. Ayrıca 125.671 ton dolgu 

malzemesi serilmiş 56.610 ton hafriyat çöp kaldırılmış. 96 adet bakım onarım yapılmış 64 

adette harabe bina yıkımı Tepebaşı Belediyesi tarafından gerçekleştirilmiştir. İkli değişikliği 

sıfır atık yenilebilir enerji güneş enerji bisiklet aile içi iletişim ve kadın hakları konularında 
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toplum duyarlılığı adına Tepebaşı Belediyesinin çalıştay eğitim ve seminer ve etkinlikler 

yaptığını. Bu güne kadar kırsal kesimde üretici kooperatifleri güçlendirerek yenilerine teşvik 

ederek kırsal kesimlerdeki insanların yüzünün güldürülmesine gayret edilmiştir. Yerel 

yönetici kadroları oluşturmak kırsaldaki kadının sosyal ekonomik alanda güçlenmesi için 

etkinlikler oluşturularak eğitim ve desteklenmelerle uygulamaların çeşitli olarak yapıldığı 

görülmektedir. Kültür hizmetleri adına 633 yetişkin  4778 genç 8113 çocuk katılımcılık adına 

kültürel çalışmalara teşvik edilmiş çalışmalarda bulunmaları sağlanmıştır. Toplam 58 etkinlik 

9364 katılımcı 254 etkinlik 92.730 katılımcıyla  Zübeyde Hanım Kültür Merkezinde 

etkinlikler devam etmiştir. Tepebaşı Belediyesinin 2022 yılı faaliyeti içinde tüm faaliyetlerini 

gerçekleştirirken ihtiyaçlarını teminde 1987 işlem yapmıştır bunun 12 si hizmet alımı 3 ü 

yapım 18 i mal alımı olmak üzere 33 adet. 1954 adette doğrudan temin için piyasa araştırması 

yaptığını görmekteyiz. Sayın Başkanım sonuç olarak kamu menfaati şehircilik ilkeleri ve 

yasal açıdan incelediğimiz 2022 yılı faaliyet raporunun hazırlanış sunum ve en önemlisi 

faaliyetlerin niteliği açısından başarılı bulduğumu bildirir başta Sayın Ahmet ATAÇ olmak 

üzere emeği geçenlere şahsım ve Tepebaşında yaşayanlar adına teşekkür ederim. 

Meclis 1.Başkan Vekili Erdoğan AYDOĞMUŞ: Teşekkür ederim Ahmet Bey. 

Değerli arkadaşlar kısaca toparlamak gerekirse birkaç tane hususuda ben belirteceğim ve 

kapatacağım. Orhan Bey’in ifade ettiği bölge otopark sorunu. Evet son yasa değişikliği ile 

gerek Büyükşehir belediyeleri ve gerekse ilçe belediyeleri bu otopark konusunda 

yetkilendirilmiştir son değişiklikle ilçe belediyelerde onun içine dahil edilmiştir. Biliyorsunuz 

belediyelerin bütçe gelirleri doğrultusunda kendi ekonomik verileri ışığı altında bu işlemleri 

gerçekleştirmesi biraz zor. Çünkü kamulaştırma maliyeti var birde üzerine yapılacak tesisin 

maliyeti var. Burada otopark problemini çözemeyen ruhsat sahiplerinde Ali Bey iyi bilir 

bunun bedeli tahsil edilir karşılanamayan otopark bedeli otopark fonuna yatırılır o bedeller 

belli bir miktara ulaştıktan sonra zaten belediye olarak biz bu işlemleri gerçekleştirmek 

zorundayız. Sadece o amaç doğrultusunda kullanılır o para. Dolayısıyla imar planlarında 

bahsedilen gerek parklı otopark alanları gerekse açık otopark alanları önce kamulaştırmaları 

yapılır daha sonrada üzerine yapılacak inşaatların katlı otoparkların projeleri hazırlanarak 

ihaleye çıkarılmak suretiyle bu iş gerçekleşir. Bu sizin bahsettiğiniz yasa yeni bir yasa yeni 

bir değişiklikle yapıldı. 2022 yılında yürürlüğe girdi. Netice itibariyle yeni başladık yani Ali 

Bey burada yeni yeni yatırmaya başladılar değilmi. Netice itibariyle bu işlerin gerçekleşmesi 

kendi belediye bütçesi yanında vatandaşın bu yatırmış olduğu otopark bedellerini çünkü 

otopark yeri göstermek zorundayız. Netice itibariyle bu işler gerçekleştirilecek. Çöp 

konteynerleri olayını biraz önce arkadaşlarımızda bahsetti. Bunlar cep ayrılmak suretiyle 

düzenlemeler yapılıyor. Ha eksiğimiz vardır bunları fen işleri müdürlüğümüz etaplar halinde 

bilhassa ana caddelerde Büyükşehirden izin alınarak parça parça yapılıyor bu konuda 

endişeniz olmasın. Yine imarlı alanların arttırılması konusu Yeşiltepe Fevziçakmak Şarhöyük 

gibi mahallerde kat artışı olayı. Biliyorsunuz en son 15.06.2022 tarihinde Eskişehir’in 1/5000 

lik revizyon imar planını onayladık. Etaplar halindede 1/1000’lik planlar etaplar halinde 

önümüze gelecek. Ki o aşamada bunlar değerlendirilecek dediğiniz gibi bu kat artışı yoğunluk 

verilebiliyorsa elbette bu konuda çalışmalar yapılacak ve 1/1000’lik lerde o doğrultuda 

hazırlanacak. Yine alanlar yetersiz dedi Orhan Bey. Evet alanlar yetersiz bu konudada 

çalışmalarımız sürüyor. Tarım Bakanlığına gerekli yazışmalar yapıldı. Maalesef Tarım 

Bakalığından bugüne kadar gerek Bursa yolunun kuzey bölümü gerekse Batıkentin devamı 

olan Bursa karayolunun güney bölümü için biz başladık. Her ne kadar Tarım izin vermese 

dahi verecekmiş gibi biliyorsunuz onun yetkiside Tepebaşı Belediyesine verilmişti 

Büyükşehirden. O konuda 5000’lik plan çalışmasınıda yürütüyoruz. Yani Tarım izin 

verecekmiş gibi çalışmalar sürdürülüyor. Yani bizde istiyoruz alanlar dahada genişlesin imarlı 

arsalar üretelim ve arsa maliyetleri düşsün. Bu konuda çalışmalar sürdürülüyor inşallah 

Tarımda bize bu desteği verirde biran önce o çalışmalar daha hızlı bir şekilde yürütülsün. 

Fatih Bey’in faaliyet raporu dışında sorduğu sorulara cevap vermeyeceğim. Sorduğu 

sorulardan zabıta birimi ile ilgili evet haklısınız bir takım eksiklikler olmuş zabıtayıda 

uyardık. Tutulan tutanakların sağlıklı tutulması lazım. En küçük eksiklikte mahkemeler 

reddediyor dolayısıyla biz orada mağdur duruma düşmüş oluyoruz yani avukatlık ücretini 
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filanda karşı tarafın avukatlık masraflarını filanda ödemek durumunda kalıyoruz. Gerekli 

uyarılar yapıldı. Çünkü yaptığımız işlem hukuk çerçevesi içinde sağlıklı bir şekilde ismi cismi 

yeri yurdu tam net bir şekilde kaç m2 ne olmuş ne bitmiş açık sarih bir şekilde belirtilmesi 

gerekiyor ki hukuk nezdinde geri dönmesin. Kim hukuksuzluk yapmış ise hukuksuzluk yapan 

kişi adına tutulması lazım işlemler. O konularda gerekli uyarılar yapıldı. Bu inşaat kontrol 

biriminde de aynı sıkıntılar yaşandı o konudada gerekli arkadaşlar uyarıldı. Kiralama meselesi 

36 milyon kiralamayı bahsettiniz. Kiralama meselesindede kendi öz varlığımız olmasına 

gayret ediyoruz. Belediye bütçe imkanları doğrultusunda temizlik araçlarının bir bölümünü 

aldık şuanda kendi uhdemizde. Sadece süpürge araçlarında bir sıkıntı var süpürge aracı 

alamadık onunda maliyeti yüksek olduğu için. Fen işlerine 3 tane kamyon aldık. 

Kaynaklarımız ölçüsünde kendi öz kaynağımız olmasına dikkat ediyoruz. Elbette bizde 

kiralama rakamlarımız yüksek bu yöndede çalışmalarımız sürdürülüyor. Mehmet Bey’in 

sorusuna cevap vereyim. Bu deprem öncesi konuda biliyorsunuz toplanma alanları var 

yaklaşık 86 civarında toplanma alanımız parklarda acil bir olayda vatandaşın gidip orada 

toplanabileceği afad tarafından ve belediyemiz tarafından belirlenen yerler var. Bu konudada 

yarın herhangi bir acil konuda öncelikle o yerlerin altyapısının hazır olması lazım ki 

konteynerler geldiğinde direkt konulsun oraya. Bu konuda da park ve bahçelerimiz 

çalışmalarına başladılar. Yani öncelikle o toplanma alanlarının kanalizasyon su gibi alt yapı 

alanlarını çözmek ön problemimiz bu konuda da çalışmalara başladı park ve bahçelerimiz. 

Öncelikli hedefimiz o alt yapılarını bir hazır hale getirmek. Yine Mehmet Bey’in ifade ettiği 

sanayi yapılaşması yok dediniz. Biliyorsunuz 5000’lik planlar doğrultusunda çalışmalar 

sürdürülüyor. Bizde istiyoruz mesela Çukurhisarda olabilir sanayi küçük sanayi olabilir. Bu 

konudada görüşmelerimiz devam ediyor Büyükşehirle. Yani mutlaka ve mutlaka bizim 

bölgede bir sanayi alanının oluşması gerekli çünkü Odunpazarına vatandaşlar 40-50 km gidip 

geliyorlar. Buradada bir sıkıntı var. Bu konudada imar planı yönünden çalışmalar 

sürdürülüyor. Kısaca benim toparlayabildiğim konular bunlar. Ben öncelikle başta Belediye 

Başkanımız Sayın Ahmet ATAÇ’a teşekkür ediyorum başkan yardımcılarına teşekkür 

ediyorum daire çalışanlarına teşekkür ediyorum. Faaliyet raporunu oylarınıza sunuyorum. 

Kabul edenler? Etmeyenler? Oyçokluğuyla kabul edilmiştir. Hepinize çok teşekkür ederim 

arkadaşlar. Başkanım buyurun. 

Belediye Başkanı Dt.Ahmet ATAÇ: Değerli arkadaşlar öncelikle tüm konuşmacılara 

teşekkür ediyorum. Tabi bu yapılan eleştiriler bizim için çok kıymetli. Biz eleştiriye açık bir 

yapıdayız. Eleştiriye kızmayız mahkemeye vermeyiz. Eleştiriler haklıysa bunu düzeltme 

çabası gösteririz. Şimdi bazı şeyler söyleyeceğim. Performansın 388. Sayfasında bir tablo var 

performans değerlendirme tablosu diye. 2022 yılı 152 hedef sayısı varmış bu sene 141. 

Performans %80 hanesinde geçen yıl %65,87 çünkü covid nedeniyle enflasyon nedeniyle 

ciddi sıkıntılar oldu rakamlarda değişmeler oldu ama bu yılda o %65 %76,86’ya çıkmış. 

Faaliyeti atlıyorum toplam performans ise geçen sene 85,87’ymiş bu sene 96,86 olmuş yani 

2021’den 2022’ye girilirken çok ciddi artışlar olmuş. Değerli arkadaşlar bazı bilgiler 

vereceğim. Biraz öncede söyledim Türkiye şuan enflasyondan kavruluyor resmen kavruluyor. 

2022 yılında 430 milyon olan bütçemize 225 milyon ek bütçe yapmışız ve 655 milyona 

çıkmış. Bunun tabi geliri düşünülmeden başka şeyler olmadan yapılmıyor. Bu sene bazı 

şeyleri söyleyeceğim yeni çıkan 7440 sayılı yapılandırma yasasında biliyorsunuz 250 tl 

altındaki borçlar silindi. Bunlar tüm alacaklar faizleri dahil toplamı 22 milyon lira. Çok ciddi 

bir para arkadaşlar bu yapılandırma. Araç kiralama iyi bir şey değil mi arkadaşlar? Sizlere 

soruyorum AKP’li arkadaşlar. 

Meclis Üyesi Mustafa BİRSEN: Bir daha sorar mısınız? 

Belediye Başkanı Dt.Ahmet ATAÇ: Araç kiralama iyi bir şey mi? 

Meclis Üyesi Mustafa BİRSEN: O sizin yaptığınız işleme göre değişiyor tabi. Az 

evvel Erdoğan Bey’in açıkladığı konuda alınabilecek madde var. 

Belediye Başkanı Dt.Ahmet ATAÇ: Hayır yani direkt böyle olumsuz gibi 

eleştiriyorsunuz. 
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Meclis Üyesi Mustafa BİRSEN: Olumsuz tarafıda var tabi. 

Belediye Başkanı Dt.Ahmet ATAÇ: O zaman bu hükümet battı demektir. 

Cumhurbaşkanlığında milyon liralık bakanlıkta milyon liralık AKP’li belediyeler keza öyle. 

Onlar yaparken iyide yani zorunluluk karşısında yaptığımız birşeyi bu kadar eleştirmenizi 

anlayamıyorum arkadaşlar. Eleştiri güzel birşeydir Erdoğan Bey’de söyledi imkanımız olsa 

zaten alıyoruz. Elimizden gelse sıfırlayacağız ama bakın hiç yoktan 22 milyon paramız gitti. 

Hiçbir olumlu şey gelmiyor yerel yönetimlere hep cebinden para çıkıyor yerel yönetimlerin. 

Başka söyleyeceğim bir şey yok. Ben bu faaliyet raporunu hazırlayan uygulayan başkan 

yardımcılarıma meclis üyelerimize tüm meclis üyelerimize çalışma arkadaşlarıma çok 

teşekkür ediyorum. Tepebaşı Belediyesi çok iyi yolda. Hiçbir zaman merak etmeyin değerli 

dostlar. Bunuda meclisiyle bürokrasisiyle birlikte oluşuyor. Hepinize ayrı ayrı çok teşekkür 

ederim. Sağlıkla kalın arkadaşlar. 

Meclis 1.Başkan Vekili Erdoğan AYDOĞMUŞ: Değerli arkadaşlar. Mayıs Ayı 

Meclis Toplantıları 1. Birleşim 1. Oturum tarihini, 02 Mayıs 2023 Salı, saat 17:00 olarak 

oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler? Etmeyenler? Oybirliğiyle kabul edilmiştir. 
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